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Debrecen, február 27.

Magyarország követeli

Hat hónappal a forradalom győzelme után 
Magyarország népe megválasztja a népköz- 
társaság el£í nemzetgyűlését. A német biroda­
lom és a szomszéd Ncmet-Ausztria népe után 
Magyarország népe vau soron, hogy a tör­
vényhozó testületének megválasztásában je­
lentkező formák szerint is kifejezésre juttassa 
azt az akaratát, amelynek viharos megnyilat­
kozása hozta létre október 31-én a magyar 
népköztársaságot.

Nem a kormányon múlt, hogy a nemzet- 
gyűlés mindeddig nem ülhetett össze. Hiszen 
emlékezhetünk, hogy a kormány mindjárt a 
köztársaság kikiáltása után hozzálátott a vá­
lasztások előkészítéséhez, de nyomós okok 
mindeddig késleltették azt a tervet, !iog> az 
ország népét megszavaztassák. Az ellenséges 
csapatok az országnak több mint a felét meg­
szállva tartják, ami a teljes parlament meg­
alakítását lehetetlenné teszik és azt az aggo­
dalmat tolták előtérbe, hogy a választásoknak 
a meg nem szállt területre való korlátozásá­
val az elszakított részekre való igényünk fel­
adásának látszatát kelthetjük az entente elüti. 
A német birodalmi és a német-ausztriai vá­
lasztások azonban eloszlatták ezt az aggodal­
mat. Németországnak és Nőmet-Ausztriának 
egyes részei szintén ellenséges megszállás a'.at 
vannak, ezeken a területeken nem ejthették 
meg a választásokat, a weimari és a bécsi 
nemzetgyűlés sem teljes, mindazonáltal az, en 
tente részéről egyetlen olyan kifogás sem hang 
zott el, amely kétségbevonla volna a német 
birodalmi vagy a német-osztrák nemzetgyűlés 
legális voltát. A magyar nemzetgyűlés is meg­
alakulhat. tehát, ha az idegen csapatok fegy­
veres ereje megakadályozza is, hogy a meg­
szállott részek népe a választások révén kife 
jezze hűségét az oszthatatlan magyar haza 
'rám.

Ha nem is jut szóhoz a választásokon Er­
dély, a Felvidék, a Bánát, Bácska és Baranya 
népe, azért a magyar nemzetgyűlés teljes lesz, 
az elszakított részek népének a szive dobba­
nását tneg fogja hallani az egész világ Az 
ágyuk dörgését, a korbácsok suhogását ke­
resztit! fogja harsogni elnyomott testvéreink 
kiáltása és az egységes Magyarország ten- 
maradásút fogja követelni az uj Európát építő 
párisi kongresszustól. A magyar kormány kép­
viselői, akik a párisi kongresszusra felvonul 
iák. az egész Magyarország népeinek lesznek 
a szószólói és el fogják mondani, hogy az uj

■MBM
jogainak elismerését, 

az a Magyarország, amely összetörte a ki­
rályi trónt, összetörte az osztrák militárizmust, 
összetörte azt az egész rendszert, amely ver­
és tüz-oceáuba zúdította a világot s amelynek

nemzetgyűlése a szabad népek szövetségének 
a wilsoni elveknek, az örök béke eszméjének 
jegyében akarja megszilárdítani az októberi 
forradalomban megszületett magyar népköz­
társaságot.

OOOOOOOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Ä románok összelőtték Zilahot
oo

Csapataink kivonultak a városból 
Kisebb összetűzések Csúcsánál és Zámnál

S z a t m á r n é m e t i. február 27. A ro­
mánok Zilah városát kór napon át könnyű és 
nehéz tüzérséggel állandóan lőtték és a város 
épületeiben óriási károkat okoztak. A város­
ban levő magyar csapatok kivonullak, hogy 
a további ágyúzásoktól megkíméljék a vá 
rost. Tényleg bebizonyosodott, hogy a ro 
titánok azért ürítették ki Zilahot, hogy a ma­
gyar várost teljesen elpusztítsák. A Cígándi- 
től északra ekvö Görcsön községét a romá­
nok megszállották. A Tisza völgyben levő ta- 
raczközi hidat a románok hossza ideig ágy»
1 ál lőtték, de eredmény nélkül. A románok 
nagyban készülnek Szatmárnémeti megszül 
lására.

N a g y v á r a d, február 27. Zilah lakos­
sága súlyos napokat él át. A város környékén 
folyó küzdelem kimenetele olyan izgalomban 
tartja a polgárságot, hogy a családok százá­
val állanak készen arra, hogy elmeneküljenek 

A csúcsai szakasz mozdulatlanságát az a 
bizonytalanság okozza, amely jelenleg észa­
kon és délen, valamint a Maros völgyében ál­
lott elő. Zámnál ismét voltak kisebb összeüt­
közések, de puszta kísérletezésnél tovább 
nem fejlődtek. C s u c s a körül a románok 
megtámadták egy előretolt különítményün­
két, a támadást azonban minden veszteség 
nélkül visszavertük.

8 délvidéki nagy sztrájk

sztrájk ja tovább tart. A megszálló csapatok 
parancsnoka és kormánybiztosa néhány túszt 
elszállított a városból, de azok a hírek, me­
lyek a megszálló csapatok kegyetlenségéről és 
vérengzéséről szólnak, nem felelnek meg a va­
lóságnak- A munkásság még képes cgyideig 
folytatni a sztrájkot, de ugylátszik, hogy a 
megszállók nem atrocitásokkal, hanem inkább 
a lakosság kiéhezteti1 sével akar véget vetni az 
ellenállásnak, amit a sztrájk vezetői előtt be 
is jelentettek. Oberhammer pécsi magyar kor­
mánybiztosról azt a hirt hozták, hogy öt csak 
ideiglenesen tartották őrizet alatt, de már sza­
badon bocsátották és jelenleg is Pécsett tar­
tózkodik.

Temesvárról az a hir érkezik, hogy a 
vasutasok munkába állottak, a többi munká­
sok és a tisztviselők azonban tovább sztráj­
kolnak. Tegnap a sztrájkolok nagy tüntető 
felvonulást rendeztek. A szerbek és a sztráj­
kolok bizalmi férfiul között folyamatban van­
nak a tárgyalások.

A horvát vasutasok is sztrájkolnak
Zágráb, febr. 27. A horvát államvasutak 

zágrábi igazgatósága körtáviratban tudatta a 
területén szolgák) vasúti alkalmazottakkal, 
hogy azokat, akik sztrájkolni merészelitek, a 
szerb haditörvényszék elé állítják. A horvót 
vonalakon főképen a horvát vasutasok akar­
nak sztrájkolni, mert a jobb állásokra szebbe­
ket neveznek ki és a pótlékokat is meg akar­
ják vonni tőlük.

Budapesti tudósítónk táviratozza:
Baratiyavármegye meg nem szállott ré­

szének Sás-tton székelő kormánybiztosa. Ke­
lese György, ina jelentést lett a beüigy mi­
niszternek arról, hogy Pécsről és Baranya- 
vántnegye megszállott részeiből a munkások
nagobb csoportja kereste föl és tájékoztatta őt fkezelt Budapestre délvidéki útjáról 
a megszállott részen végbemenő események- súg Aradul, Temesvári. Szabadkát es Szege- 
röl. E szerint a munkások és a tisztviselők tiet látogatta meg. Mr. Goodwin mindégvil

Goodwill délvidéki utja
Budapesti tudósitónk táviratozza: Mr. 

Goodwill, az amerikai bizottság jelenlegi ve­
zetője. Zerkomtz Emil miniszteri tanácsos és 
Mr- Davison kíséretében -ma reggel visszaér-
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helyen rendi*,vin behatóan érdeklődő:i a i>o'i- 
likai, ? közgazdasági és a kulturális helyzet­
ről és tapasztalatairól Coolidge professzor 
tii.ián jelentést fog küldeni a párisi konfe­
renciára

Amerikai liszt a volt monarchia népeinek
Fiume, felír. 27. Az amerikai kormány a 

unt osztrák-magyar monarchia népeinek élel­
mezésére egyelőre 90,000 métermázsa millás- 
lisztet küldött Fiumébe.
ooooooooooooooooo

Ruhát Erdély védöineh!
oo

A katonai álloinásparancsnokság felhívása
A debreceni magyar katonai álíotnáspa- 

rancsnokság a következő felhívásnál fordul a 
közönséghez:

A demarkációs vonalon hóban, fagyban,' 
dermesztő hidegben lmztak acélfalat testve-! 
I citik eleven testükből az e vonalon előretörni 
akarók elé. A nemzet életerejéről tanúskodó 
impozáns erő kiáltja oda a fegyverszüneti 
szerződés ellenére áthömpölyögni akaró nagy-' 
ranött étvágynak, hogy megszületett az ifju 
magyar haderő.

A nemzet erejének ezt az életerős dobba 
nását a nagyközönségnek kell még hangosabbá 
lenni. A tábori szolgálat, eső, sár, viz, fagy 
és hó az amúgy is selejtes anyagból készült 
ruhát gyorsan szaggatja. Most születő iparunk 
a nyersanyaghiány miatt nem tud megküzdeni 
az időjárással és nem képes a fosz'ó ruha he­
lyett másikat adni. A nagyközönségnek kell át­
segíteni katonáinkat az időjárás elleni harc 
rémségein, hogy a belső láng a februári hideg­
től meg ne fagyjon. ,

Ne legyen senki szűkmarkú! Adjon min­
denki, aki tud. Adományokat: ruhát, cipőt, 
inelegalsót, élelmiszert, dohányneniüta 3-ik és 
39-ik pótszázióaijparancsnokság naponta dél­
előtt 9 órától 121 óráig fogad el. j

Lakatos alezredes. ,

Erdély s vele az alföldi magyarság vé­
delmére indult katonáknak, htzzátartozóiknak, 
valamint a Debrecenbe menekültek fölsegité- 
sére ujjabbart a következők adakoztak: Bariba 
(iizike és Duczika urleányok gyűjtői vén: Hű­
ti ray Etta 10, özv. Bartiháné 20, Rátz Etta 10, 
Vadon Sándor 20, dr. Szilágyi 12, Oeréby 10, 
Olvashatatlan 10, Borgida ló, dr. Csátliy De- 
z.sőné 10. Marsiéin Kálmán 50, dr. Olvashatat­
lan 10. N. N. 10, dr. Kéky 10, dr- Olvashatat­
lan 20, Bóhus Qusztávné 10, dr. Kovács N. 20,, 
dr. Nagy István 10, Rózsa Géza 10. Szász Kál-1 
mán 20, Poroszlay Gyula 10, dr. Fuchs Ig­
nác 10, Unget Gusztáv 10, Harstcimiié 20, Med-1 
gyaszayné 10, László. Béla műszaki üzlete 20, * 
Trigárszky Emil 50. Skrovináné 20. Kiár Ari-! 
dór és Társa 20. Sell au sen Izsák 10, Jászay 
Antal 10, Bleuer Mértté 20, Grószné 10, Gas- 
perikné 10, Kőrössy Sándor 20, Körössy Ztl- 
tán 10, Olvashatatlan 10, és 178 K 50 í kisebb 
összegű adományok. Hayzvr Imre és Eebér- 
váry Antal 3-dik gy. ezr.-be!i katonák gyűjtő- 
ivén: dr. Dicsőffy József rcf. lelkész ló. Vá- 
rady Szabó Jánosné 20, Papp Sándor hentes 
20, Kutasaié 10, Kertész Miklós 10 K és 142 
K kisebb összegű adományok. Rácz Mihály és 
Mike Imre 3- gy. ezr.-beli katonák gyűjtői vén: 
özv. Zoltán Jánosné 10. Nyugdíjas tanító 10, 
Greigen Jenő Ifi, özv. dr. Törős 1.ászióné 10. 
dr. Matkó Ferenc 10, Ungváry József 10, özv. 
Kubek Sándorné 10, Göröy Ede 10, Török Ele­
mér 20 és 120 K kisebb összegű adtmány. Mai 
gyűjtés összege 1172 K 50 f. Az Erdélyi bizott­
ság és a Nöegvletek Elnöksége hálás szívvel1 
köszöni és nyugtázza az adományokat és kéri 
a nagyközönséget, hogy további szives ado­
mányaikat Katonai Állomásparaiicsnoksághoz 
(Szent Anna-ti. I. sz. emelet) eljuttatni szíves­
kedjenek.

IMiBREOtENI ri GUtUTN L jSAG

április 5-én lesznek a 
nemzetgyűlési választások

oo

Több mint 1 millió a választók szórna
A tegnapi minisztertanács — mint jelen­

tettük a nemzetgyűlési választások kérdé­
sét tárgyalta és határozata szerint a nemzet- 
gyűlési választások időpontjáról, módjáról és 
a választási eljárásról szóló nép törvényterve 
zetfel a péntek esti minisztertanács foglalko­
zik. A néptörvény az eddigi tervek szerint 
szombaton jelenük meg. Az uj néptörvény 
fontosabb rendelkezéseiről a kővetkezőket 
a következőket közölhetjük:

A néptörvény elsősorban a választás idő­
pontját állapítja meg. előreláthatólag április 
5 ikére és 6-ikára.

Utalás történik a néptörvényben arra is. 
hogy az ország megszállott területein a kor­
mány, az idegen fegyveres erőre való tekin­
tettel, egyelőre nem választat. \ megszállott 
területek lakosaihoz a kormány proktamációt 
fog intézni.

A választásokat szabályozó néptörvény 
23 választókerületre asztja fel a meg nem 
szállott országrészt. Ezek a kerületeik nagy­
ságuk szerint 7 10 képviselőt küldenek a 
nemzetgyűlésre. A választókcriiletek jobbára 
a megyék határaihoz alkalmazkodnak. Buda­
pestet 4 választókerületre osztják és előre­
láthatólag 40 képviselőt választ a főváros.

Minden választókerületben választási fő- 
hivatalt állítanak föl, melynek elnöke egy 
•ítélőtáblái bíró lesz, akit az igazságiigymt- 
niszter előterjesztésére a minisztertanács ne­
vez ki. A választási főhivatal elnöke intézke­
dik a szavazatszedő küldöttségek kiküldésé­
ről, ő nevezi ki a küldöttségek elnökeit, he­
lyetteseit és jegyzőit. A választási főhivata! 
elnöke garantálja egyúttal a titkos szavazást. 
A szavazás a városokban szavzó jegyekkel 
történik. Budpesten és minden 10.000 lako­
súnál népesebb városban külön választási 
biztosok házról-házra járnak és kiosztják a 
választási néptörvény értelmében az, arra 
jogosult minden 21 éves férfinak és 24 éves 
irni-olvasni tudó nőnek a szavazójegyet. Ki­
sebb helységekben a községi választási biz­
tosok a választáson igazolják a szavazatjo­
gosultságot.

A választók összes száma felül lesz a
7 millión, ebből 2,800,000 női választó lesz 
és 1.100,000 analfabéta fog választójoghoz 
jutni, vagyis a nemzetgyűlés megválasztásá­
ban csaknem 4 millió olyan egyén vesz részt, 
aki eddig ne mgyakorolhatott választójogot.

Kiküszöbölik a lajstromos szavazásnak 
azt a hátrányát, hogy a jelöltek kinevezés- 
szerüen kerülnek be a parlamentbe. A kor­
mány belga mintára az ajánlási rendszert 
szándékozik bevezetni, amely szerint az 
egyes jelölő lajstromokba csak olyan jelöltek 
kerülhetnek be, akiket egy kerületnek leg­
alább 500 választója ajánlott é. csak ilyen 
‘■ívi választó ajánlatára elkészített listával 
lehet szavazni. A listában semmiféle törlés­
nek nincs helye, úgyszintén nem szabad uj 
neveket sem hozáirni. A listák benyújtását a 
törvény terminushoz köti.

A törvény ezeken felül büntető rendel 
kezeseket is fog tartalmazni.

A törvényjavaslatot Nagy Vince bel­
ügyminiszter készíti, akit MihMvffc Vilmos

1919. lebrutr

m tasztert tanácsos, Rédey József dt zs 
Konkoiy-Tliege Gyula osztály tanácsosok tá­
mogatnak munkájában.

Mikes püspököt internálták
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 

kormány elrendelte Mikes János gróf szom­
bathelyi püspök internálását. A püspök már 
néhány nap előtt ti fővárosba érkezett és min: 
rendesen, most is a Szent Imre-koHégium Fe­
hérvári-!! ti épületében szállt meg. Pintér Ernő 
rendőrkapitány a belügyminisztertől kapott 
utasítások alapján néhány detektív vei tegnap 
megjelent a Szent Imre-kollégiumban, de a 
püspököt nem találta a lakásán. A rendőrség 
már azt hitte, hogy a püspök elutazott a fő 
városból! és ezért táviratilag intézkedett, tiogv 
a bécsi vonaton tartóztassák le. Erre azonban 
nem volt szükség, mert Mikes gróf csak ebé­
den volt az étteremben és később megjelent a 
lakásán. Pintér kapitány közölte vele a kor­
mány határozatát, felhívta, hogy tartózkodjék 
a lakásán és ma hajnalba készüljön el az uta- 
zsra. A püspök nyugodtan hallgatta végig a 
kapitányt, aki ma reggel1 negyed 5 órakor meg­
jelent a kollégium épületében és autón kiki- 
sértc a püspököt a déli vasúthoz, ahonnan 
rendőri kíséret mellett egy dunántúli város ko­
lostorába szállították.
ooooooooooooooooo

Handler Gyula kormánybiztis 
a lajtára szivetséi alléi

A szövetség vezetői megcsalták a leszerelt 
katonákat

Lapunk más helyén beszámolunk arról, 
hogy Handler Gyula kormánybiztos-főispán 
künn járt Hajdúböszörményben és Hajdúnáná­
son, ahol a magyar bányamunkások részére 
szalonnát gyűjtöttek. Hajdúböszörményben nép 
gyii'és is volt, amelyen az ottani szociálde­
mokrata párt részéről kérdést intéztek Handler 
Gyula kormánybiztos-főispánhoz, hogy mi az 
a bajtársi szövetség, amelybe most tagokat 
gyűjtenek országszerte.

Handler Gyula kormánybiztos kijelentette 
a népgyiülésem, hogy a bajtársi szövetség egy 
bolsevik! irányzatú egyesülés, amely titokban 
folytatja ellenforradalmi özeiméit-

A kormánybiztos a bajtársi szövetség egy 
bolseviki irányzatú egyesülés, amely titokban 
folytatja ellenforradalmi tizeiméit.

A kormánybiztos a bajtársi szövetségről 
ma este a következő figyelmeztetést adta ki.

A leszerelt és rokkant katonák figyelmébe.
A szociáldemokrata párt, mint a legerő­

sebb forradalmi párt, egységének megbontá­
sára törekvő bolsevizmus uj hangzatosabb és 
tetszetősebb köpenyt öltött magára az úgyne­
vezett „bajtársi szövetséggel". A bolsevizmus 
ezen uj szervének vezetői a leszerelt katoná­
kat azzal1 csábítják hálójukba, hogy 5400 ktr. 
leszerelési illetéket ígérnek részükre s aki e 
hangzatos Ígéretnek felül, azt beíratják a baj­
társi szövetségbe és tőle 12 és 14 korona ille­
téket szednek.

A kormánybiztosi hivatal ezúttal figyel­
mezteti a leszerelt katonákat és rokkantakat, 
hogy a magyar népkormány a legmesszebb- 
menöleg gondosktdni fog róluk, de a gondos­
kodást nem a bolsevizmus cégére alatt levő 
bajtársi szövetség, hanem a szociáldemokrata 
szakszervezetek utján fogja eszközölni, mert 
aki proletár és így segélyre szorult, annak 
helye egyébként is a szociáldemokrata párt­
ban van- Aki pedig nem proletár, az támlga 
tásban nem is részesülhet.

A télre vezetett leszerelt katonák tehát jói 
teszik, ha a befizetett 14 korona tagdiiitkat a
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„bajtársi szövetségtől“ visszakövetelik, mert a 
jogtalanul beszedett ily összegeket a nevezett 
szövetség központi vezetői saját céljukra hasz­
nálták fel, s mint ilyenek a hiszékeny néptőme 
gek csalóinak bizonyultak.

Handler Gyula s. k. 
kormánybiztos, főispán.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

1919. töbruár 28.

tettek. Hiszen ha másképen nem. a nyomda 
lY ügyelő-bizottságában való képviselete révén 
értesülnie kellett ezekről a dolgokról. Mért nem 
intézkedett nyomban a városi tanács, miért 
nem foglalkozott a könyvesbolt-alapi tás ter­
vével. miért hunyt szemet előtte mind a mai 
napig?

Vagy olyan hagatel dolognak tartja a vá­
rosi tanács ezt a kérdést, hogy még csak ha­
tározathozatalra som tartja érdemesnek?

ooooooooooooor: >

UEBRECZENI F t (HU: l LEN UJSAli 4 A < I
Szinte hajlandók vagyunk igennel feleim erre 
a kérdésre azok után, amik az egyházkerü­
lettel való társulás során történtek. Ott, ahol 
több mint egy millió) korona értékű berende­
zést és felszerelést potom negyedmillió koro­
nára beesőitek meg, ahol tehát a város sok 
százezer koronáját ajándékozták el az egy­
házkerület számára, ott bátran hagatel dolog­
nak tarthatják a könyves-boltba beölni szán­
dékolt százezreket Is.

Ä magyar-román határ ügye 
a párisi konferencián

S tan i s 1 a u, február 27. \z ukrán sajtó 
iroda közli :

A kiewi szovjet-kormány, melynek Ra 
kowski a vezére, kimondta Oroszország cs 
Ukrajna Föderációját. Ennek következtében 
az ukrajnai bolsevikiek és a zsidó munkás 
szövetségek képviselői kiléptek a szovjet­
kormányból, amelyben most már csak a 
nagyorosz bolsevikiek és az ukrajnai szo.lál- 
foradalntárok szélső elemei vesznek részt.
VinFcsénko, a direktórium elnöke. Becsen <:(
F'úHsba utazott.
OOOOOOOOOOOOOOOOO

1 városi nyomda kinyvesholtja
oo

Megtalálták az elrejtett aktát
A debreceni és Itajdumegyei kereskedők1 QjroriüJik S kontiriuil munkáját 

szakszervezetének mégis sikerült napfényre 1 
hozni a városi nyomda könyves-holt alapítá­
sának tervét az éti homályhíV. Most már hi­
vatalos akta van arról, hogy hol rejtőzött az 
a beadvány, mellyel mintegy két hónappal ez­
előtt állásfoglalásra sürgették a városi taná­
csot az inkriminált gründoiúsi tervvel szem­
ben. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott 
n szakszervezet beadványával és leszögezte, 
hogy azt az előterjesztést, amelyet a debre­
ceni könyv- és papit kereskedők ebben az ügy-, 
ben benyújtottak, „tüzetes, annak minden pont­
úira kiterjedő válasz előterjesztése \égeti meg 
immár hó első felében kiadta a nyomául üzlet- 
vezetőségnek." Miután azonban a jelentés máig 
sem érkezett be, — mondja tovább a tanács 
határozata pótlólag a most beadott hasonló 
tárgyú beadványt, vagyis a kereskedők szak- - 
szervezetének tiltakozását. érdemi intézkedés. 
előtt szintén kiadja a tartaes a nyomdai üzlet-1 
vezetőségnek azzal, hogy mindkét beadványra 
a kívánt tüzetes előterjesztést s napim belől 
ide adja be'..

Mindenesetre jellemző a városi tanácsra, 
hogy közel kér hónapon át nem érdeklődik egy 
olyan akta iránt, amely egy horribilis össze­
gekre rugó beruházás tervére hívta föl a fi­
gyelmét, hanem megvárja, tutiig megsüt getik.
Még inkább jellemző a városi tanaesra. hogy 
szabadjára enged le a város-cgyháukciülcti 
nyomda griindoldsi hajlamút cs szótlanul el­
tűrte, hogy ez a vállalat egy százezrek)e ingo 
befektetést igényié) vállalkozásba tagion min 
den tanácsi, vagy közgyűlési fölhatalmazás 
nélkül, holott a városi nyomda ezt a fölhatal­
mazást a város és egyházkerület társulási szer­
ződése értelmében köteles lett volna kikérni 
A tanács számára ebben a kérdésben nem u 
látunk mentséget. A tanácsnak tudnia kellett a 
városi nyomda készülődéseiről, hiszen a ta­
nács adta ki neki a Piac-utcai bérházban levő 
üzlethelyiséget, amelyet a városi nyomda már 
kifejezetten a könyvesbolt céljait a bérelt ki. A 
tanácsnak tudnia kellett, hogy a városi nyomda 
1 ül),000 koronát meghaladó összegért meg­
rendelte a könyvesbolt berendezését, üzletve­
zetőt alkalmazott, áru-megrendeléseket eszkö­
zölt. sőt a nyomda vezetői bevásárló utakat is

i'ái is, február .v A nagy hatalmak bi­
zottságai tegnap illést tartottak. Felolvasták a 
katonai szakértők jelenéseit azokról az intéz­
kedésekről, amelyek alkalmasak arra, hogy 
Erdélyben a románok és a magyarok össze­
ütközéseit megakadályozzák. Ugyancsak teg­
nap foglalkozott a tizes bizottság Románia 
igényeivel és újból megvizsgálta azokat a 
szempontokat, amelyek alapján Romániának 
Magyarországgal való uj határát meg foglak 
állapítani.

Paris, íehr. 27. .1 békeértekezlet hízás siet­
séggel 'dolgozik és ugyanazt a taktikát ’<"íveli, 
mim amikor a népszövetség tervezetét tár­
gyalta, amely et 30 munkaóra alatt feklu'goz- 
tak. Ez a taktika abban áll, hogy ha súlyosabb 
problémák merülnek fel. leveszik a napirend­
ói és a könyebhen elintézhető kérdéseket tár 

gyalják. Ennek a gyorsaságnak iöoka az. hogy 
a szövetségesek katonái haza akarnak menni 
és a kormányok kénytelenek számolni 
tonák honvágyával. Maga Pocii tábornagy if 
kijelentette, hogy minden tervet támogatni Imii. 
mely a leszel elést meggyorsítja. A t.sztes bi 
zottság minden egyes bizottságnak levelet sül­
dőit. melyben felszólítja ezeket, hogy mmél 
gyorsabb tempóban folytassák munkáinkat 
hogy jelentéseikkel a jövő hét vegéig készül­
jenek el. \ békekonferencia már március s-án 

i teljes ülést tart. ekkor akarták meghallgatni
I a bizottságok jelentéseit, 
i

A határmcgállapitó bizottság munkája
Paris, felír. 27. ( A Magyar Távirati Iroda

szikratávirata.) A tizes tanács tegnap a/za 
Foglalkozott, hogy a konferencia tárgyalásait 
siettesse és hogy koordinálja annak a bizott­
ságnak a munkáját, amely az ellenséges or 
szagok határterületeinek kérdését tanulmá­
nyozza. Románia. Belgium, a cseli-sz ovák 
köztársaság. Lengyelország és Görögország 
számúra már tcuuullanak külön bizottságok, 
holnap esetleg újabb területi bizottságokat ala­
kítanak. Annyi azonban úgy látszik - már 
most i- megí.lapítható, hogy Németország es 
pranciaorszúg, valamim Olaszország es Jugo­
szlávia határának kérdésé: nem külön bizott­
ságok Ú szik vizsgáim tárgyává, hanem egye 
in sen u tizes tanács ele kerül. \ bizottságokul 
megkérték, hogy haladéktalanul tegyenek je­
lentést. A lengyel határt megállapító bizottság 
március s-án teszi közzé a lengyel-német ha­
vár vonalat. .1 belga ügyek tárgyalására kikül­
dött bizottság elnökének, Iaidieunak kcr-séit 
a tize- tanács megállapította ennek a bizott­
ságnak a hatáskörét, amelv magában foglalja 
az 1839-iki szerződések felülvizsgálatára vo 
natkozó meghatalmazást. A tanács azután jó­

váhagyta a versaillesi legfőbb haditanácsnak 
azt a határozatát, hogy Erdélyben a magya 
mk és a románok között közbenső zóna Mi ­
sinádé), melyei egy semleges zászlón! fog 
megszállóin.

30 millió dollár kártérítést liseleefc 
a központi hatalmak

Newyork. íebr. 27 (A Magyar Távirati 
Iroda szikratávirata.) A Newyork World-uA 
jelentik Parisból: A politikai kérdéseket hát 
térbe szorította a pénzügyi kérdések fontos- 
ága. mert ma ismeretessé vált, hogy a jóvá­

tételt bizottság a Németországot terhelő kár­
térítés tekintetében konkrét határozati iavas.a- 
tot fogadott el.

A különböző nemzetközi bizottságok sza.ro 
értöi megegyezésre jutottak arra nézve, hogy 
a központi hatalmaknak kör ill belő i mennyit ké­
pesek kártérítésül üzemi. Ez az összeg meg­
bízható hírek szerint só milliárd dollár körül 
mozog. Németország és volt szövetségesei 
ennek az összegnek egy részét készpénzben 
vagy kötelezvényben azonnal kötelesek lenné­
nek megfizetni, nagyobb részét pedig módjuk­
ban lenne mcglenetösen hOssz.ii időn át törlés/.- 
leni olyan kamat mellett, hogy könnyen sze­
rezhetnek inául erre a célra amortizációs köl­
csönöket. Németoi szag kiirülbelől 5 milliárd 
dollárnyi összeget üzeme közvetlenül részbe 
pénzben, részben uj kölcsön felvétele utján. 
Ezeknek az újabb íölesönkötvenyéknek egy 
részét azok az országok vennék át, amelyek 
javára a kártérítés fizetendő. Ennek a terviien 
a francia-porosz háborúban történt német pru- 

Jcns szolgál alapul, amikor Németország is 
jegyzett volt a francia kártérítési kölcsönre. 
Amerikát. Nagyhritaniát. Eraneziaországot. 
Olaszországot és a többi országot fel fogúm 
hívni, hogy a kibocsátandó német kötelezvé­
nyek egy részét jegyezzék és ezeket a kötelez­
vényveket a nemzetközi jóvátétel! bizottság 
íogia garantálni.

1^1:11 valószínű, hogy el fogják ismerni a 
ked ezményes igények elvét és ennek folytán 
elsősorban Erancziaországuak. Belgiumnak. 
Olaszországnak. Szerbiának és Romániának 
az invázió által okozott kárait fogjuk réti 
dezni.

Ez a vázlatosan ismertetett terv még a 
jóváicie'i bizottság teljes illésének jóváhagyá­
sára szorul S azután még a tizes tana.es elv 
keiül.

A* el**ás*l «soctélletik
Páris, íebr. 27. ( A Magyar Távirati Iroda 

szikratávirata.) Az. clsz.ász-lottmringiai szocia­
listák Strassburgban gyűlést tartottak, ame­
lyen kijelentették, hogy örömmel iidvözlik az 
erőszakká) elszakított területeknek Frauciaor-
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szághoz való visszatérését és elvetendőnek 
tartják azt a tervet, amely szerint EJszász- 
Lotiiaringiában külön német nyelvterületek 
volnának létesítendők,

Seeriíe eegy nettéi épít
Washington, febr. 11 ■ (Reuter.) A szená­

tus tengerészeti bizottsága 8 szóval 6 ellené­
ben elhatározta, hogy 720 millió dollár flotta­
hitel megszavazását javasolja. A republikánu 
sok a javaslat ellen szavaztak.

Debrecen város segíti 
e zilahi meneftflitehet

oo
A néptanács kiküldöttei a tanácsülésen
Ma volt az első városi tanácsülés, ame­

lyen a néptanács kiküldöttei Is részt vettek és 
amelyen a tanácsi referensek előadmányait és 
az egyes ügyeket a néptanács kiküldöttei el­
lenőrizték.

A kiküldötteket, akik közül az ülésen TÖ 
rök Uábor, Pál János, Rauch Árpád és Lcticz 
Géza dr. voltak jelen, Csóka Samu polgármes- 
íerhelyettes az ülés megnyitása alkalmával 
meleg szavakkal üdvözölte és kérte őket, hogy 
támogassák a tanácsot nehéz munkájában.

Ezután Csóka Sámuel polgámiesterhelyet- 
tes bejelentette, hogy 27-re virradó éjszaka
köríilbelől 500 főnyi menekült érkezett Zilahról j Ugyanilyen veszedelmes 
Debrecenbe, akiknek ideiglenes elhelyezéséről 
és ellátásáról az éjszaka folyamán gondos­
kodott-

A városi tanács tudomásul vette a beje­
lentést s további intézkedésekre nézve Csűrös i 8.varország jövendőjének ártalmára van, aki 
Ferenc dr. kulturtanácsnok előterjesztésére ki- azt hirdeti, vagy elhiszi, hogy az erőszakkal,

9 régi hadsereg 
visszaállítása ellen

Egy érdekes piakát
Az ellenforradalmi akciók, ezek közt 

régi hadsereg visszaálitására irányuló akció, 
letörésre folyó mozgalom vezetői ma a kö­
vetkező érdekes plakátot bocsátották ki, a 
mely legközelebb Debrecenben Is megjelenik:

ELLENFORRADALMÁR
sőt ennél is több, veszedelmesebb, gono­
szabb, rosszhiszemübb, mert egyenesen

MAGYARORSZÁG
ELLENSÉGE

aki visszakivánja azt azt átkozott 
intézményt, amelynek minden ka­
tasztrófánkat köszönhetjük, amely 
másfél millió magyar életét pusztí­
totta el, Özveggyé és árvává tett 
milliókat, vakká, bénává, nyomorú­
ságos kodussá százezreket, aki vtsz- 
s/akivárija a k. u. k. hadsereget.

ellensége ennek az 
országnak és népének minden olyan tudatlan, 
rosszhiszemű ember, és a demokratikus u} 
korszaknak, a forradalom vívmányainak, Ma­

BEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG it 19. február 2$,

mnodta, hogy a maga részéről mindent elkö­
vet, hogy a lakóhelyükről elűzött erdélyi vé­
reink nehéz helyzetén könnyítsen és őket tá­
mogatásban részesítse. Ezért megbízta Biró 
Jenő népjóléti hivatali igazgatót, hogy a me­
nekültek elszállásolásáról gondoskodjék és őket 
a Dm ke. mögött levő barakkokban s ha ez nem 
elég, a siketnéma-intézetben, vagy a kollégi­
umi internátusbán helyezze el és a helyiségek 
fűtéséről gondoskodjék. Gondoskodjék továbbá 
a népkonyha berendezésének fölhasználásával 
a közéétkezés biztosításáról azok számára, a 
kik erre való igényüket bejelentik. A költsé­
gek fedezésére a belügyi tárca terhére .5000 
koronát utalványoztak ki Biró Jenő kezeihez.

Fölhívta a tanács Csűrös Ferenc dr ta- 
nácsnookt, hogy a munkaalkalmat nem találó 
nénz nélkül lévő menekülteknek esetről, esetre 
segélyeket utalványozzon ki.

Felhívta végül az állami munkaközvetítő 
hivatalt, hogy az elhelyezkedni nem tudó. ke­
resetnélküli munkaképes menekültek alkalmas 
elhelyezéséről1 gondoskodjék, esetleg a szűk 
séges intézkedéseket tegye meg.

A városi tanács egyben kérte a belügymi­
nisztert feliratilag, hogy a fölmerülő költsége­
ket térítse meg.

szuronnyal, kurta vassal, kikötésekkel, halálos 
ítéletekkel és vérszopó Lukasichokkal és ka­
tonai rcndörspíclikkef együtt tartott hadsereg 
október 31-ikének éjszakáján bomlott fel és 
nem a négy és féléves, idegen célokért, hit­
vány lobogók alatt, aljas hazugságok jel­
szavai mellett folytatott véres háború alatt.

A báró érzékenységét a Habsburg! Ká­
rolyról írottak is sértették s ezért kijelentette 
a levélben, hogy bár tudja, hogy a cikkeknek 
nem a lap szerkesztője a szerzője, követeli a 
közlemények helyreigazítását, annál is inkább 
mert ellenkező esetben meg fogja torolni a 
Habsburgokon esett sérelmet. Szentke reszthy 
báró levelében nem elégedett azonban meg az 
egyszerű felszólítással, liánom kvalifikálhatae 
lan sértésekkel illette a lapot és szerkesztőjét.

A helyreigazítás nem jelent meg a lapban, 
ellenben a régi rendet visszasíró Szentkeresz. 
ttliyt a lapszerkesztő rágalmazásért és becsli, 
letsértésért perelte be. A bíróság a napokban 
foglalkozik a báró rágalmazás! pőrével s ér­
deklődéssel várják az eredményt, hogy meny­
nyire fogja taksálni a törvényszék a volt ki­
rályi pár és József főherceg állítólag áogtala- 
mii kétségbevont becsületét.

I bajir és i szísz Malim
o

Lipcse, február 17. A tegnap elhatározott 
általános sztrájk ma megkezdődött. 

í Berlin, február 27. A Vossische Zeitünk 
jelenti Münchenből, hogy Alter belilgyminlsz- 

I tér állapota lényegesen rosszabbodott: ma 
, újra megoperálják. Weimar! jelentés szerint 
t Münchenben rendkívül komoly a helyzet, A 
; komunisták az összes középületek mellett a 
1 jegybank nyomdáját is elfoglalták.
j Berlin, február 27. Münchenből érkező hí­
rek szerint ma délután ott állítólag kikiáltják 
a szovjet-köztársaságot. A proletariátus egy­
séges egésszé tömörült és az egész helyőrség 
a forradalmi munkásság pártjára állott. A vá­
rosban rendkívül nagy az izgalom.

Berlin, február 27. Arco grófot, Eisner 
Kurt bajor miniszterelnök gyilkosát, tegnap 
hallgatták ki első ízben- Arco kijelentette, hogy 
saját elhatározásából cselekedett és senki sincs 
mögötte.
004
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*7 A felszámoló közös hadügyminisztérium
Becsből táviratozzak: A felszámoló hadügymi­
nisztérium eddigi vezetője, Rolut táborszer- 
nagy, aki Stőger-Steiner báró után került a 
volt közös hadügyminisztérium elére, holnap 
megválik állásától. A likvidáló minisztérium 
munkálatai ezután valószínűleg Langer altá­
bornagy, a gazdasági osztály vezetője fogja 
irányítani.

A plakát közepén egy kétfejű sas dísze, í
leg. Akinek ez a szörnymadár még mindig1 — Rásó István kormánybiztos-föispan
kedvenc jószága, abba igazán nem lehet más- lemondása. Rásó István Hajduvármcgye kór­
sai beleverni a jobb érzést, csak a köztársaság mánybiztosa a munkásság állásfoglalása miatt 
védelméről alkotott néptörvény szigorú bűn-ibeadta lemondását. Mir szerint a kormány e; 
tetőseivel. is fogadta már a lemondását s helyére Ne

viczky Béla hajdúböszörményi polgármestert 
nevezi ki.

—- Igazságügyi kinevezések. Az igazság- 
iigyminiszter a debreceni munkásbiztósitásl 
választott bíróság elnökévé öreg Béla dr., 
helyettes elnökévá Szügyényi Gyula debre­
ceni járásbirókat nevezte ki, továbbá Ger- 
gleyfíy István hajduszoboszlói; járásbíróság! 
irodatisztet nagyváradi törvényszékhez he­
lyezte át.

— A biztosítási tisztviselők mozgalma. A
biztosítási tisztviselők tegnap d. u. 5 órakor 
Dicker Béla elnöklete alatt a szociáldemokrata 
pán helyiségében ismét értekezletet tartottak, 
amelyen Lefkovits Vilmos dr. párttitkár elő­
adta: hogy a biztosítási tisztviselők országos 
szövetségének budapesti központja felhívta a 
pártvezetőséget a debreceni biztosítási tiszt­
viselők megszervezésére. Örömmel látja azon­
ban. hogy a biztosítási tisztviselők ezt már 
maguktól megtették s bejelenti, hogy a párt a 
debreceni tisztviselők anyagi helyzetének sür­
gős rendeztetése érdekében indítandó mozga­
lom levezetésére Bodrossy Dénesi a banktiszt-

A volt király védője
Rágalmazás! per Habsburg József miatt

Egy kolozsvári lap a közelmúltban élesen 
megkritizálta József főherceg szerepét a há­
borúban, gúnyosan irt a főherceg sokat firta­
tott hősiességéről s azt állította, hogy a főher­
ceg halálba kergette a parancsnoksága alá tar­
tozó magyar ezredeket. Ugyancsak ez a lap 
Habsburg! Károly és Zita ex-királynő állítóla­
gos válásáról is hirt adott s cikkében éppen 
nem hízelgő kifejezéseket használt a volt ki­
rályi pár személyével kapcsolatban.

A cikkek megjelenése után báró Szentke- 
reszlhy Pál földbirtokos levelet irt a lap szer­
kesztőiének. A levélben elmondta, hogy a há­
borúban sokáig szolgált József főherceg alatt. 
Azt tapasztalta, hogy. a főherceg jóindulattal 
volt az alá ja rendelt katonákkal szemben, a 
magyar bakák lelkesedtek érte.
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viselők szakszervezetének alelnökit küldi ki. 
Duker Béla elnök megáll a piti a, hogy a t'v/;- 
viseiők azon része, mely még külön csopor­
tot a'kot, már hajlandóságot mutat a szociál­
demokrata pártba való belépésre és jgy nincs 
akadálya annak, hogy ők is e szakszervezet­
hez csatlakozónak. Határozati javaslatot nyújt 
bt oly értelemben, hogy az értekezlet öröm­
mel fogadja Bodrossy 1 lenesnek a bank tiszt- 
v’selők alelnökének a biztosítási tisztviselők 
érdekében való kiküldetését és az ő működé- 
séiő' várja az egység helyreá l hsát is. A ha­
tározati javaslatot az értekezlet egyhangúlag 
elfogadta. Végül megválasztották a bizalmi 
'es mietet-

A tanács az élelmiszerbódék ellen. A
városi tanácsban egy fölmerült konkrét eset­
ből kifolyóan foglalkozott az élelmiszerüzle­
tek és utcai árusító bódék elszaporodásának 
kérdésével és kifogásolta az újonnan, különö­
sen a háború alatt keletkezett ételes üzletek, 
hodegák és bódéik fennállását. Fölmerült az 
eszem, hogy az 1916. év óta kiadott engedé­
lyeket revízió alá keli venni.

Hock jános levele dr Bacsó Dezsőhöz. 
Abból az alkalomból, hogy a debreceni függd 
lenségi és 48-as párt kimondta, hogy csatla­
kozik a Károlyi-párthoz, az országos függet­
lenségi Károlyi-párt nagynevű elnöke. Hack 
János, a következő levelet intézte Bacsó Dezső 
dr.-hoz, az ősi debreceni függetlenségi párt el­
nökéhez:

Tisztelt Barátunk!
Az országos függetlenségi Károlyi-párt 

direktóriuma nagy örömmel vette tudomásul, 
hogy a debreceni függetlenségi és 48-as párt 
castlakozását nálunk bejelentette. Különös sllyt 
ad e megtisztelő csatlakozásnak, ogy az or 
szag legrégibb függetlenségi harcosait üdvözöl­
hetjük sorainkban. Debrecen város volt a mi 
függetlenségi harcainkban az a történelmi szent 
hely. halo a modern Magyarország ujjáterem- 
tője, Kossuth Lajos először mondotta ki a fel­
szabadult Magyarország önállóságát, teljes po­
litikai függetlenségét és a Habsburg háztól való 
elszakadást. Amiért Kossuthnak száműzetésbe 
kellett mennie, azt az <"> eszméinek örökösei a 
Károlyi párt vezetése mellett a magyar mun­
kásosztály támogatásával 1918 október 31-én 
megvalósították Hazánk teljes felszabadulását 
és a népuralmi köztársaságot utódaink számára 
biztosítottuk, hogy a szabad Magyarország­
ban az egyenlőség, testvériség és szabadság 
zászlaja alatt egyesítsünk minden tisztességes 
dolgozó polgárt és munkást. Debrecen törté­
nelmi hagyományához híven csatlakozott zász 
lónkhoz és ezért hálás köszönetét mondunk 
függetlenségi testvéreinknek és erősen hisszük, 
hogy Magyarország gazdasági és kulturális 
haladásának szolgálatában válvetett egységben 
teljesítjük hazánk iránti kötelességünket.

Borosnvay Kató gyásza. Megrendítő 
csapás érte a debreceni színtársulat egyik 
legkedvesebb, legtehetségesebb tagját: B o- 
1 o s n y a y Katót. Édesanyja tegnap váratla­
nul meghalt. Háztartási munkája közben sziv- 
szélhiidés érte. A művésznőt oly hirtelen érte 
(> csapás, hogy ájulton esett össze és ma is 
betegen fekszik. Az elhunyt minőt művész­
körökben, ahol jól ismerték, nagyon szeret­
ték. Közvetlen, rokonszenves, mindig mo­
solygó kedves uriasszony voll, akit boldoggá 
lett az, hogy vendégül láthatta a bohémvilág 
tagjait. Váratlan halála éppen azért mélysé­
ges fájdalmat okozott és igaz részvétet kel­
tett mindazoknál, akik ismerték. Temetése a 
temetői halottas házból pénteken délután lesz, 
e* azon a szinársulat, amely koszorút is he­
lyez a koporsóra, testületileg részt vesz.

dfhréczpm h öui tu n újság

A leszerelt tsztek végkielégítése. Fi­
gyelmeztetem a hadviselt szellemi munkások 
egyesületének leszerelési végkielégítésre jo­
gosuk tiszti ranggal bíró tagjait, hogy végki­
elégítésüket sürgős szükség esetén leszerelési 
igazolványuk, vagyontalansági bizonyítvá­
nyuk és megfelelő személyazonosságot 
igazoló okiratot ellenében az egyesület he­
lyiségében kapható nyilatkozatok kitöltése 
után .személyesen vagy szabályszerű megha­
talmazott níjan kér, hadi: >sági hivatalnál 
(Budapest, Ostrom-u » I 30) kivehetők 
Dr. Nánássy titkár.

Igazgató-válság az iparostanoncisko- 
lában. Megírtuk annak idején, hogy az iparos- 
tanonciskola hót tanára határozatot hozott, a 
melyben követelte, hogy Csurka István igaz­
gató mondjon le, állandó igazgató ne legyen, 
hanem a mai demokrtikus szellemnek meg- 
Ic-lelően az igazgatót egy-egy évre a tantes­
tület válassza eg. Fgyben erre a tanévre 
H o r th Y István tanárt hízta meg. A városi 
tanács ma oglalkozott az ciiggyel s helye­
selve a tantestület Uemokrat ku< fölfogását, 
fölterjesztést intéz a közoktatásügyi minisz­
terhez, hogy az iskola szervezeti szabály­
rendeletét ilyen értelemben változtassa meg. 
Addig is, míg ez 2—3 hét alatt megtörténik, 
a tantestületet fölkéri a további békés mun­
kálkodásra. A tanács e tárgyban a debreceni 
szociáldemokrata pártot is megkereste.

Wilsont nem akarták megölni, (jeni­
ből táviratozzék: A Ilavas-iigynökség jelen­
tése szerint Wilson elnök Washingtonba ér­
kezeit Az a tegnap elterjedt híresztelés, hogy 
az elnök ellen revolver-merénylet történt volna, 
nem igaz.

Gyilkosság a házassági Ígéret miatt.
Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: Laka, 
Ferenc petneházi zenész vadházasságban élt 
Kubai Teréz ottani leánnyal. Lakatos mint 
katona elkerült Pctneházárúl Csurgóra és ott 
megismerkedett Horváth 1.ászló zenész nő­
vérével, azt mondta a leánynak, hogy ő még 
fiatalember és házasságot Ígért neki. A na 
pókban Horváth fölkereste Lakatost, hogy ; 
házassági Ígéretének beváltására bírja. A két 
férfi között szóváltás majd verekedés támadt, 
amibe beleszólt Kábái Teréz is. Horváth 
miatt annyira fölmgeriill, hogy a kezében 
levő késsel szivenszurta a leányt, aki azon­
nal meghalt. Horváth a tett elkövetése után 
megszökött és most körözik.

Az. Arany János Társaság megnyitó 
! iinnpélye a vármegyeház dísztermében —
I nagy költőnk születésének évfordulóján - 
március 2-án, vasárnap délelőtt pont 11 óra­
kor kezdődik. Műsor: 1. Elnöki megnyitó
Mondja dr. Haende! Vilmos. ...2. Énekszám,
Énekli dr. Ujalussy Gézáné uruö. Zongorán 
kíséri dr. Ujialussy Géza. a) „Se tu Marni“. 
Aria Pergolesitől. b) „Trauere, mein Herz“ 
Cavatina „überon'-ból — Webeitől, c) 
„Llégia“ Masseuet-től. 3. „Hungária a világ- 
türvényzék előtt,“ Irta dr. Kőről Kálmán. Sza 
válj a Szűcs Margit urhölgy. 4. „Arany emlé­
kezete“ dr. Papp Károlytói, Előadja a szerző 
5. Költemények. Irta és elolvassa Vályi Nagy 
Géza. 6. „Fantasia.“ Bactól. Zongorán bemu­
tatja Hammerstedt János. Belépti jegyek 
előzetesen a Csáthy-féle könyvkereskedés­
ben, JO órától kezdve pedig a helyszíni pénz­
tárnál válthatók. Ülőhely ára 2 kor., állóhely 
1 kor. .A díszterembe vezető ajtók az egyes 
müsorszámok alatt zárva lesznek. Az igaz­
gatóság.

Világítás nélkül a közkórház. A gáz­
szolgáltatás teljes megszüntetésével a debre­
ceni közkórház ma teljes sötétségben van, 
ezért a városi tanács elrendelte, hogy a nép­
tanács utólagos jóváhagyása mellett a villa­
mos világiast azonnal vezettessék be és a 
munkálatokat már most kezdjék meg,

- Egy férfi szerelmei. Irta: Újhelyi 
Nándor. A könyvet elkobozták, de most fel­
oldozták a zár alól. Ára 15 korona, 10 száza­
lék felár. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. 
könvvkereskcdéséheti.

Száznyolcvanezer hadifoglyunk van 
Szibériában. Becsből táviratozzak: lrkuck- 
ból érkebö híradás szerint Szibériában össze­
sen 18,000 tiszti és 161,000 legénységi hadi­
foglya van még a volt monarchiának. Ezek 
közül Irkuoktól keletre 4000 tiszt és 9000 ka­
tona várja hazaszállítását.

Póz sikál clje- 
(Minden külön

— Eljegyzés. W e i s z
gyezte Losonczi Arthur, 
értesítés helyett.)

140 métermázsa szalonnát gyűjtöttek 
Haidumegyében a bányamunkásoknak. Teg­
nap Debrecenbe érkezett Petrőczy Jó­
zsef dr. közélelmezési miniszteri biztos, hogy 
a salgótarjáni és tatai bányák munkásai ré­
szére szalonnát szerezzen. Az akció sikerrel 
is járt. Handler Gyula kormánybiztos-főispán 
az akció érdekében maga is nagy munkássá­
got fejteti ki. Kiment automobilon Hajdúbö­
szörményije és Hajdúnánásra, ahol sikerült a 
lakosság részéről 140 métermázsa szalonnát 
szerezni. Hajdú böszörményben nagy nép- 
gyiilés is volt, ahol cáfolatot nyert az a rossz­
akaratú híresztelés, mintha eddig a szociál­
demokraták nem engedték volna a rendelke­
zésre álló készletekből a szükséges zalonnát 
kivinni. A miniszteri biztos kijelentette, hogy 
Hajdúböszörménynek a tőle elvitt 70 mázsa 
szalonnát a májusban levágásra kerülő ser­
tésekből visszaadják. Hajdúnánásnak pedig 
beszámítják abba a sertés kontigensbe, a 
melyet a város hizlal a közélelmezésnek. 
Ezenkívül mindazoknak, akik a köteles meny
nyiségen felül 1...5 kiló szalonnát adnak be
fél liter és minden további 1 kilo szalonna 
után további fél liter petróleumot adnak in­
gyen.

V v árosi épeim,:k fentartása. A \ áros: 
tárnics ma elaatáro ;:i. hogy a város: épüle­
tek íentartásának és javításának biztosítása 
érdekében versenytárgyalást ir ki, amelynek 
határidejét március 21-re tiizte ki.

Az igazságügyi segédhivatal! tisztvi­
selők nj elnevezése. A hivatalos lap mai 
száma közli az igazságügy miniszter rende­
letét, amely szerint az igazságügyi .segédhi­
vatali tisztviselőket a VII. fizetési osztályban 
a főigazgatói, a Vili. fizetési osztályban az 
gazgatói, a IX. fizetési osztályban az iroda- 
főtiszti, a X. fizetési osztályban az irodatiszti 
és a XI. fizetési osztályban az rodasegéd- 
tiszti elnevezés illeti meg. Az irodaigazgatói, 
az rnoki és gép Írónő elnevezések megszűnnek

Mtivészestély. I .egszerencsésebben 
van összeállítva a debreceni íügetlenségi 
párt farsang utolsó napján, március 4-én tar­
tandó nagy művészestéIyenek műsora. Je­
gyek előre válthatók a Színháza Figaró sza­
lonjában, a „Nizzai“ és „Rózsa“ virágcsarno­
kokban, Csátiiiy és Avzél könyvkereskedé­
sekben, valamint a párt pénz,tárnokánál. 
Kigvó-u. 53. (Fűszerüzlet, telefon 170.)

A tavaszi davatlapok megérkeztek. 
Elite, Wiener Chic, Rockalbtim, Konfektion. 
Gyermek, kalap és fehérnemű divatlapok stb 
nagy választékban kapható Hegedűs és Sán­
dor fi. 7. könyvkereskedésében.
OOOOOOOOOOOOOOooo

SPORT
A Debreczenl Nyomdász Sport Club

footbail-szakosztálya e illő 28-án, pénteken este 
él 7 órakor rendes heti ülést tart a „Kis Deh 
reczcn“ vendéglő külön termében, melyre kéri 
összes működő tagjainak pontos megjelenését. 
Továbbá működő tagjai tudomására hozza, 
hogy 2-án, vasárnap délután 3 órakor a DTE. 
nagyerdei sporttelepén traininget tart.

Or. S Ü T 01 ELSŐ 3061 SZEKUHlRlURft
Debrecenben, < Siktáii Flgeré «elesjAee (s re# kérette)
Előkészítő é» rekapltulAló knntueok ktaárólag Oebre 
ccnben végzett előadók vezetésével. A legrn 'gmzhatóhb
Jegyietek. Kikölcsönxée vidékre is. Tankönyveket vet* 
•=-== és elad. Minden fblvtSAgosltáat megad.
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Ciokows 1-8 zlfiíiét

SZOMBAT: Aim«-, a pénzilgynök.
Délután: Tolvaj, szhimtl. 

VASÁRNAP: Koldusdiák. 
Délután: Császár katonái.

V|kszIhIi*7

SZOMBAT: Koldilsdiák. C) bérlet.
Délután: Hóvirág, operett 

VASÁRNAP: Amor, a pénziigvuők.
Délután: Tiszt urak a zárdában, operett

! Minden könyvnél; 
I 10 srézalék felér. ;

iramé ! Minden könyvnél I 
i 10 «íázulék lelír i

A színházi iroda hírei. A to or a p ú n z-
hgynő-k. Ma Kerül srnre a Vius/jnházlnm 
'v Ámor a pénzügynők cimii Kitűnő és tnu- 

1 álságos pirosszinlanos boltozat. k o idus. 
diák operett ma B) bérletben ‘kerül színre 
a Csokonai szinházb'm ^Szomba t i,
előadáso k. Szombaton a Csokonai-sz n-; 
házban délután a Hóvirág onereF. este t 
Koldusdiák operett 0) bérié«heti. A Vur-
szirtházban délután Bihari Ákos és Vera 
Márta felléptével a Tolva! szimt ü. este ^ 
Amor a pénzügynek pi-psszin'apos bohózat 
kerti! szénre.

Sappho. Daudet hives, kedves regen vet 
mutatja be ma az Anolió. F film a budapesti 
óriási sikere utón 'telve u legiohak köz* tar­
tozik. Varsányi Irén. Várkonvi AVliálv. Feny­
vesi Emi! a főszerepekben kifogástalan mű­
vészettel játszanak, .legvelövétel.

A vörös boszorkány nvyvvdik réwz. f Az 
igazság diadala). Ma miitatD hv a.z Uránia 
Xaver Montepm regényének befejező részét. 
Jegy elővétel.

Detektivregénv öt felvonásban az Aram 
Bika moziban. A halál rok-ma cimii bűnügyi 
drámát óriási sikerrel mvtatr- be Budapesten 
a Royal Apolló, a darab témáin rendkívül er- 
dekfeszttő és izgalmas. a Tein'szek játéka és 
a rendezés elsőrangú.

A Színházi Figaró ma. pénteken, uiee- 
ielenö szenzációsan érdekes száma közli, 
hogy Bércéi!i Magda elléntérv. Othello. Dé­
vák és az összes iövő heti szmházi előadá­
sokra jegvek szombat délutánig már megren­
delhetők a Színházi Figaró jegyirodájában.

SZÉPIRODALMI KÖNYVEK.
TILvA Hét jelend IrU Herczeg Ferenc. Az erős 

férfi és az erős nő őrökké uj szerelmi traiíédi- 
ájí, csupa túlfűtött Bzenvedélyeeséfi, reszkető 
izgalom a két szerelmes nagy mérkőzése Ara
5 korona

A BÉBI IIAü. 6. kiadás. Regény. IHa: Tornay Ce­
cil. Ara 11 korona.

S4HTATG. Regény irta : Surányi Miklős. Lekötéen 
érdekes regény amely a zongoraművészet és a 
szerelem kettős motívumából épít fel egy páti- 
nás szépségű alkotást. Ara lt korom

LÉL BE RABLÁS Regény. Irts: Herczeg Ferenc 3. 
kiadás. Második kiadásban jelent meg ez a 
mesteri regény, amely a női lélek szövevényébe 
világit. Ara 13 keroae

A BAGDADI VASÜT. Regény. Irta: Kádár Lehel A 
»bagdadi vasút« egv p°ati szélhámos fantáziá­
jában él. aki egy vidéki kisváros csöndes ,eve- 
göjét valósággal felgyújtja vele. Ara 1Ö torol a

lane Here : A LOWODt ÍRVA Regény. Fordította: 
Karinthy Frigyes. Ara 30 korona.

Ohh Bibe- D3ÄK GYÖRGY Regény. A'a 7 loroaa
A ZANZIBARI LüÁlíY Regény Irta: Farkas Pál 

Nem valamely exotikus világban szövődik e 
pompás regény cselekményének gazdag fona­
déka, hanem egy sokkal érdekesebt) helyen, 
magának Budapestnek láraaséletében Ara 9 
koroaa.

BLAHCBE. AVAGY A SZEGÉRT SOROS Regény. Irta 
Csathó Kálmán Egy okos, de szegény német 
leány vidám odisszeája jómódu magyar rokonai 
között. Ara 8 torosa.

PEST! SBGE0Ü Versek és színdarabok. Irtarlimöd 
Tamás. Ernőd Tamás zengő lírája, könnyed és 
bájos hangja szólal meg e könyvben. A m-mea- 
vérbeli versek és poétikus kis színdarabok vál 
lozatos gyűjteménye. Ára 8 korona.

Apróhirdetések,
Apró hirdetéseit 10 szól*

l korona, minden lovára szó 30 fillér. Vasár­
éi ünnepnapokon lö.szóijj 3 korona, mm9en 
további szó 3# fillér. Kövér betűikéi nyomot­
tak kétszeresen számitódnak.

Aranyat-fíűstüt,
brt'ltántolsst oírmtról siélé 
vá'O'leretaiet tiáiogeéáu- 
lábúi) 68 egyéb tírgyaíRt 
a logmsgassbb érban ve- 
seek -- SoihlvAsra ta 
iákból I» rlmegyeí, Stei­
ner rahály Széchenyi-n. 
19. sóim. _____

Bladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
sz. alatt, a Salétromos 
kaszárnya mellett lévő l 
hold telek, amelyen 50 
méter hosszú, deszkából 
épített barakk van. Az 
egész telek 3 méter ma­
gas deszkakerítéssel van 

- körül véve. Értekezhetni 
! Debreceni Gazdák Bankjá­
nál, Kossuth-u. 17.

Akinek
törött aranya ezüstje
ékszere, vagy zálogjegy# 
vili eladó, hívja meg 
tőrámert. Arany Bika- 
bérhiz 3. ______

teli«
darab alig használt sör, 
szódavíz, gvflmölc«, ke­
nyér kihordáshoz alkal­
mas féderéikor*! eladó. 
Tudakozódás 988. tele­
fon szám alatt.

Hortobágy eőioalemmal
szemben. Koszorús telek, 
felében niegm »nkálásra 
kiadó. Jelentkezni Gei- 
gerné1 Piac-utca 81

Slagot ins jen
kaphat bárki, Piac-utca 
34. szám alatt.

Eladó
31 db Debreczeni ipar- 
bank é’ 9 db Debreceni 
Első Takarékpénztári 

részvény. Cím a kiadó- 
hivatalban

Kifutó flat
keresünk, Hegedűs és 
fcándor könyvkereske­
dés, FOpost» mellett.

Kapható Hegedős és Sándor írod. és nyomdai 
részvéngtáps. Mnpheresliedésében BebreEzen.

Olcsó könyvek.
»SSÄOBfOMat fő II” 
■•léssel leliess a 
kladóklvaial. « a

liródi Sándor: hgy féiii vallomásai • > kor. 
Wilde Oszkár: A kritikus mint művész H ,. 
Krúdy Gvula: Kancán könyve 3 .
Tolstoj Leó: A kreutzer-szonáta 4 „

Debreeient
Háztulajdonosok Egye- 
tülete hivatalos helysé­
gét 1919 február t-töl 
kezdve Debreczeni Gaz­
dák Bankja Kossuth-utoa 
17. szám alatt lévő in­
gatlan forgalmi osztá­
lyához áthelyezte A 
háztulajdonosok az egye­
sületet mindenféle ögyes 
bajos dolgokban ott fel­
kereshetik. Akik még a 
Háztulajdonosok Egye­
sületébe nem léptek be, 
azok szintén jelentkez­
hetnek ott. Debreczeni 
Gazdák Bankja ingatlan 
forgalmi osztálya.

l()°/o felár. Kapható:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rsszyfárs. Hanyy’üEresKBdtsében.

Ápolónőt
i lehetőleg idősebb asz- j 
! szonyt. keresek Fenljáró j 
I izr. nőbeteghez. Cim a ,
‘ kiadóban

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

TFLFFONSZAMUNK
Szerkesztőség
Nyomda

tS. *7.

ÍR. fz.

LORD DOUGLAS
DaiMnbt is ep Kinti- 
lei MnM Érti vádról

Wilde Oszkár és ón.
Aki valaha Wilde Oszkárról hal­
lott, vagy Witde-könyvet olvasott, 
leivhatatian izgalommal rohau végig 
Lord Bauglas világhíressé lett val­
lomásain. Az író, akiről n Borisa 
gray arcképét mintázták és aki 
— szándéka ellenére — a költői 
a readingi fegyházba juttatta, száz, 
meg száz eddig Ismeretlen inti­
mitást mond t! a Salome Írójáról.

ACZÉL HENRIK

Elkobzás _ _
aloi 11

feloldva ■—
éi így újból kapható * eseasáctó*

modern antiqoárinma 
Elad Takarék palota.

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.

LORD DOUGLAS
I SUli VÍ8DAL SZEMBEN

Telelem S75.

Féktelenül szenvedélyes hangon vé­
delmezi meg a maga igazát abban 
a könyvben, amely-kettejük i-me­
re Légének. barátságának és szinte 
az emberin felülemelkedő ielkivi- 
szonvuak minden intim epizódjai 
az őszinte meghatottság tiangján
mondja el. ----------~
Ara 16 kor. és 10J/o felár. Kopható :

HEGEDŰS és SÁNDOR
iroda'mt és nyomdai részvény társasig 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

MOST JELENT MEG!

Jó modor,
joiLcsasagr
(Ax urt ótdgAttsfilel művésze*«:,.

ina: ifj. GOMI A BÉLA 
A „Fiaiul Ián y ti 11-
bon' és a„F iukliány 
ve" szerzőjének Icgujali::

müte 
tf» »/ózaíók telär 
Kapható

sog

^RTALOMt
modor. udvariasság. 

Lovnclassftg, nők tiszte- 
let -. Otthon, lílkős Öltöz­
ködés, divat izépség- 
ffpoláx Terített asztal, 
yendéglálás. -- Társaság.
V>:i!nn:‘l«t. - A társalgás
ni a v ó.szett*. Szertartások, 
HrtUi.lt.- - Hatig <Xs mód. 
Fényűzés. Az ajándéko- 
/.á.% művészet«* ,iz olva­
sás miivészeto. LvvélirAs.

ír"

Ara kor'

llEükööÜ ü SÁNDOR .^ÄÄ0«:
Önyvkireskedékóbeu DEhIÍECZEK

egy kfllöaős teremtés fi]
' " r. Ilitárténete cimü regény.

IBTÄ i BäSMS HEIMZ BWBB8.

Ár* 12 korona és 107« leiár.

’KAPHAT Oh

HEGEDŰS és SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI K -T KÖNYVESBOLTJÁBAN

PIAC-UTCA 34 :: TELEFON 54

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai i *t könyvnyomdájában BehTCczen, Piac-utca 49.

Vis
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